

# DEBRECZEN

SZERKESZTŐSÉG, KIADÓHIVATAL ÉS NYOMDA:  
DEBRECEN, JÓZSEF KIRÁLYI HERCEG-UTCA 1.  
TELEFONSZÁMOK: 27-89. SZ. (SZERKESZTŐSÉG),  
27-88. SZ. (KIADÓHIVATAL ÉS KÖNYVNYOMDA).

KELETMAGYARORSZÁGI  
NAPLÓ

ELŐFIZETÉSI ARAK: HAVONTA 2.40 P. NEGYED-  
ÉVRE 7 P. FÉLÉVRE 14 P. ÉVENTE 26 PENGŐ.  
KÜLFÖLDRE: A FENTI DIJAK KÉTSZERESÉ.  
EGYES SZÁM 10 FILLÉR. VASARNAP 20 FILLÉR.

IX. ÉVFOLYAM, 47. SZÁM.

DEBRECEN, 1932. FEBRUÁR 27. SZOMBAT.

Ara 10 fillér.

## Tichi Árpád közjegyzői díjnak személyében elfogták a ráckevei közjegyzőhelyettes gyilkosát

BOSSZUBÓL KÖVETTE EL A GYILKOSSÁGOT, MERT MIKLÓS ZSIGMOND 110 PENGŐ ELSIKKASZTÁSA MIATT ELCSAPTA ÉS FELJELENTETTE. — NEGYVENHAT SEBET TALÁLT A BONCOLÁS A MEGGYILKOLT EMBER HOLTTESTÉN.

### Tichi vallomása szerint Pách László nevű díjnak segédkezett a gyilkosságban

Ráckeve, február 26. A ráckevei titkosított gyilkosság bűnyűjében úgy a budapesti rendőrség kiküldött detektívjei, mint a ráckevei csendőrség és az odaküldött nyomozó csendőrök nagy apparátussal folytatják munkájukat az ismeretlen tettes kikutatására. Tegnap felboncolták a kegyetlenül meggyilkolt Miklós Zsigmond helyettes közjegyző holttestét. A boncolás megállapította, hogy

negyvenhat seb borítja a szerencsétlen agyonvert ember testét és a sebek közül nyolc halálos volt. Nemcsak baltával ütött, hanem szurt és vágott sebeket is találtak a holttestén. Mindebből azt következtetik az orvosok, hogy a haláltusa előtt

dr. Miklós Zsigmond kemény dulakodásban vehetett részt, hogy legyűrje fegyveres, baltával, szúrószerűekkel felszerelt gyilkosát. Nincs kizárva, hogy dulakodás közben maga a gyilkos is megsebesült.

A nyomozás során eddig három embert vettek őrizetbe, akik közül az, a kínél véres ötpengőst találtak, teljesen tisztázta magát. Az őrizetbevetettek közt volt két olyan ember, akiknek lakásán mindenféle olyan holmit találtak, amelyek a közjegyzői irodából kerültek elő. A csendőrség megállapította, hogy ezek a holmik jogos uton jutottak a gyanúsítottakhoz és hogy azoknak a bűntettben semmi részük nincs. A nyomozás során keresték a közjegyzői iroda pánccsaszékének a kulcsát, azonban nem találták meg. Mivel a kulcs eltűnt, hivatalosan, hatóságilag nyitották fel ma a pánccsaszék-részt, több olyan ember jelenlétében, aki ismerte a jegyzői iroda szokott rendjét. A pánccsaszékben egy kis pénzértartóban nyolc pengő aprópénzt találtak, míg a pánccsaszék másik felében egy füzetre bukkantak, amelyben a megölt közjegyzőhelyettes elkönyvelte a kiadásokat. Feltűnt, hogy ez a füzet nem a pénztárlapon feküdt, ahová a közjegyzőhelyettes tenni szokta, hanem egy másik reszekben. Szemetszurt a tanuknak, akik ismerősök az irodai viszonyokkal, hogy

az iratok sem voltak rendben, a hogyan Miklós Zsigmond dr. elrakni szokta.

Pénteken délben a ráckevei nyomozhatóságok szennázás eredményre bukkantak. Még a tegnap este folyamán alapos evanu miatt őrizetbe vettek egy urlosztályhoz tartozó fiatalembert, aki valami-

kor a közjegyzői iroda szolgálatában állt.

Ez a fiatalember nem tudott alibit igazolni a gyilkosság éjszakájáról és éppen ezért ma délig őt nem is engedték el. Hosszas kihallgatások alá fogták a mindinkább kuszáltabb és zavarosabb válaszokat adó fiatalmebert.

Délután a budapesti rendőrség detektívjeivel együtt házkutatást tartott a csendőrség a fiatalember ráckevei lakásán, amely már-már egészen eredménytelennek látszott, amikor a déli órákban a ház egyik félreeső helyiségét is átkutatták.

Itt a detektívek egy üres börpénztárcát találtak.

Megtisztították és többeknek megmutatták, akik Miklós Zsigmond kisebb-nagyobb holmijait ismerték. Több tanu vallotta, hogy

ez a tárcsa a meggyilkolt Miklós közjegyzőhelyettes tulajdona volt.

#### MEGVAN A TETTES.

Este jelentik Ráckeve-ről: A meggyilkolt ráckevei közjegyzőhelyettes

gyilkosának kézrekerítésére megindított nyomozás estére eredményre vezetett.

A csendőri és rendőri nyomozás során már tegnap őrizetbe vették Tichi Árpád és Pách László közjegyzői díjnokokat.

Vallatásuk során ma este

Tichi az eléjét bizonyítékok súlya alatt bevallotta, hogy a gyilkosságot ő követte el bosszúból. — Ugyanis 110 pengőt sikkasztott és ezért Miklós Zsigmond dr. elbocsátotta a szolgálatból, egyben pedig feljelentést tett ellene.

A másik gyanúsított a csendőrség feltevése szerint semmi szerepet sem játszott a gyilkosságban.

#### A GYILKOSSÁG UTÁN KIRABOLTÁR A KÖZJEGYZŐI IRODÁT.

Ráckeve, febr. 26. Tichi Árpád vallomásában előadta, hogy Pách Lászlóval kedden délután félhatkor állapotok meg abban, hogy

behatolnak Miklós Zsigmond közjegyzőhelyettes irodájába és kifosztják a Wertheim-szekerényt.

Amikor elváltak, Pách utána szól, — hogy hozzon magával valami ütőszeres számot is.

Tichi erre házasszonyának halálját vitte magával és este félhatkor találkozott Páchal.

Az udvarról hatoltak be a közjegyzői irodába, de közben kinyitott az irodamelletti szoba ajtaja és Miklós Zsigmondal találták szembe magukat.

Tichi vallomása szerint ekkor Pách arca eltorzult és megragadta a kezében levő baltát, mellyel kétszer fejbessütötte a közjegyzőhelyetteset, aki elkeseredetten védekezett. Miklós Zsigmondot erre az iroda szekrényéhez szorították. Dulakodás közben Pách összevissza vágosta a közjegyzőhelyetteset.

Ezután a teljesen eszméletlen ember zsebéből kivették a Wertheim-szekerény kulcsát.

Kinyitották a szekrényt és a benne levő pénzt Tichi magához vette, majd az irodamelletti fürdőszobában megmoskudták. Mosakodás után szétdobálták az iratokat és öngyújtóval fegyűjtötték azokat, majd eltávoztak, Pách László, Tichi vallomásával szemben azt állítja, hogy nem vett részt a gyilkosságban.

A ruháján talált véryomok eredetére azt adja elő, hogy ő már csak akkor érkezett a helyszínre, amikor a harangok megkondultak tüzet jelezve és szerinte ott a helyszínen véreződött be a ruhája.

## Raics nyugalmazott altábornagy vallomása a puccsügyben

»Kormánybuktatásról szó volt, de nem erőszakos módon akarták véghezvinni.« — Vannay diktálta a fekete listát.

Budapest, február 26. A honvédtörvényszék pénteken folytatta Vannay László bűnyűjének főtárgyalását.

Az első tanu, Kovács Zsigmond hentesmester elmondta, hogy Ujpesten több összejövetelen vett részt, amelyet volt haditengerészek rendeztek. Politikáról egyáltalán nem volt szó. Egy Pogány nevű ember, akit közelebről nem ismer, egy ízben felkérte, hogy menjen el vele, mert be akarja mutatni egy tartalékos tisztnek. Ekor valami puccsot is emlegetett és kilátásba helyezte, hogy a tanu századosi rangot fog kapni, ha csatlakozik. Ő azonban nem akart részt venni ebben az akcióban.

#### A FEKETE LISTA.

A törvényszék ezután elrendelte az ügyészi kihallgatáson jelen volt tiszték tanukénti kihallgatását.

Elsőnek Mogyoróssy János dr előadó ügyészt hallgatják ki, aki elmondja, hogy Vannay teljesen önként minden

befolyástól menten és összefüggően tette meg előtte vallomását.

Párkány őrnagy-ügyész kérdi most: — A vádlott azt mondja, hogy a fekete lista neveit ő diktálta.

— Vannay teljesen önként mondta ezeket a neveket jegyzőkönyvbe — feleli Mogyoróssy dr.

— Kifejezetten letartóztatásról beszélt Vannay?

— Lefogásról beszélt.

Vannay László most kissé hangosan tesz észrevételt a tanuk vallomására, mire az elnök a saját érdekében kellő nyugalomra inti.

Halbich László csendőrszázados a következő tanu. Amikor Vannayt legelőször kísérték az őrnagy-ügyészhez, rögtön kijelentette, hogy ő vitéz és tiszt és mindenért vállalja a felelőséget.

#### A »SLAMASZTIKA.«

— Egyáltalán nem volt apatikus —

válaszolja a tanu az elnök egy kérdésére. Nem látszott, mintha Vannay tragikusan fogná fel a dolgot. Emlékszik arra, hogy amikor vitéz Baky is megjelent, Vannay üdvözölte őt és azt mondta:

— Na, Baky, belekerültem a slamasztikába.

— Baky erre azt mondta Vannaynak, hogy legokosabban teszi, ha mindent elmond. Mindjárt meg is kérdezte Vannaytól, hogy mi van azzal a bizonyos cédulával, amelyen egy listát állított össze. — Hát ezt is tudjátok már — kérdezte csodálkozva Vannay Baky századostól és azután elmondta, hogy ő tépte el a listát, amelyen Gömbös Gyula és Magasházy László neve is szerepelt. Az egész diskurzus magánbeszélgetés volt és Vannay önként mondta el ezeket. A tanu nem is közzölte e beszélgetés tartalmát az őrnagy-ügyésznel.

**VITÉZ RAICS KÁROLY NYUG. ALTÁBORNAGY TANUVALLOMÁSA.**

Újabb szünet után vitéz Raics Károly nyugalmazott altábornagy kihallgatását kezdte meg a törvényszék. Az elegáns polgári ruhába öltözött tanult helyre kéri meg az elnök, akinek kérdéseire vitéz Raics Károly elmondja, hogy Vannayt 1917 januárja óta ismeri. A tanu akkor az első népfelkelő gyalogezred parancsnoka volt a román fronton. Láta egyszer, hogy egy csapat élén egy felkötött karu tiszt mentel s ez igen jó benyomást tett rá, odalovagolt, kikérdezte a tisztet: Vannay Lászlót. Attól kezdve is több ízben volt alkalma figyelni Vannay harctéri viselkedését és azt tapasztalta, hogy kiváló szolgálatokat teljesített a fronton.

— Hazájáért és fajaért mindenre kész katonának ismertem — mondja a tanu. — A háboru után egészen 1927 novemberig nem látta Vannayt. Ebben az időben megjelent, elmondta, Ebben az időben megjelent, elmondta, hogy szeretne visszakerülni a hadsereghez s ugy ezt a kérését, mint vitézi kérvényét pártolta.

Mint gazdasági tiszt 1929 február elsején kezdte meg próbaszolgálatát, ahol jól megfelelt. Közben is többször fellátogatott a tanuhoz, beszélt több bajtársáról, akiket ő kitűnő katonának és hazafiaknak nevezett, akikről elmondta, hogy most semmijük sincs. El is hozta egyszer Raab Árpádot és Ggulai Molnár Ferencet, akik azóta sem látott a tanu, de akkor támogató-sát ígérte nekik.

— Miről beszélgett Vannayval? — kérdezi az elnök.

— Mindenféléről. Szóba jött a sok nyomorgó ember, beszélt Vannay a gondnérkül, nagyjövendelmű szinokurákról, beszélgettünk a kartellek és trösztök visszaéléseiről, hadtörténelmi kérdésekről, szóval a legkülönbözőbb témákról.

Raics altábornagy elmondta aztán, hogy Vannay a Duna és Tisza közepén Szabadságpártot alakít és felkérte őt az elnöklésre. Ezt egyelőre nem vállalta, de valami olyan történt, hogy vállalta az elnökséget. Vannayt különben többször figyelmeztette, hogy tényleges katoná nem politizálhat. Vannay ezután még többször járt nála. Terveit fantasztikusnak tartotta. Kérte, hogy őt hagyják ki a játékból. Tóth azt mondta, hogy őt, t. i. Raicsot, szemelték ki a honvédség főparancsnokául. Egy cédulát is mutatott, amiből azonban csak egy-két nevet jegyzett meg. Később Francia Kiss Mihály mondta, hogy ne legyen meglepve, ha egyszer éjjel kéri, hogy járjon fel a miniszterelnökségre. Ekkor levelet írt Vannaynak s azt kérdezte, hogy komoly-e ez az egész dolog, mert ha igen, feltétlenül ellene van. Raics altábornagy a továbbiakban azt mondta, hogy kormánybuktatásról szó volt, de arról, hogy ezt fegyveresen viszik keresztül, nem.

Lehofer Jenő detektív arról tett vallomást, hogy feljelentés alapján megjelent a Mária uca egyik házában tartott egyik gyűlésen s ott kb 50 embert talált, a gyűlésen Ggulai Molnár Ferenc fegyveres felkelésről beszélt és részletes utasításokat adott. Az összejöveteleken mindig Ggulai Molnár vitte a szót. Vannay szerepéről nem tud. A tárgyalást szombat délelőtt folytatják.

# A főispáni installáció

Tunyogi-Szücs Géza lesz az ünnepi szónok.

A jövő héten, hétfőn, február hó 29-én délelőtt iktatják be, ünnepléses keretek között Debrecen város főispáni székébe, báró Vay László főispánt.

Ebből az alkalomból a törvényhatóság ünnepi szónoka dr. Tunyogi-Szücs Géza, kormányfőtanácsos

figyvéd lesz.

Az installáció után a főispán küldöttségeket fogad, a polgármesteri hivatalban. Péntek délig volt a jelentkezési határidő. Összesen harminchat deputáció jelentette be azt a szándékát, hogy üdvözölni kívánja az új főispánt.

## Bizalmat szavaztak a német kormánynak

Berlin, február 26. A birodalmi gyűlés vitáját befejezték. Ezután következett a szavazás. A birodalmi elnök választás első menetének időpontját március 13-ra, a második menetét április 10-re tűzte ki a kormányjavaslat. A nemzeti szocialisták, a német nemzetiek, a német néppárt és a kommunis-

ták részéről benyújtott bizalmatlansági indítványokat névszerinti szavazással 289 szavazattal 264 szavazat ellenében elvetették. Az eredményt a többség megtapsolta. A birodalmi hadügyminiszter ellen benyújtott bizalmatlansági indítványt 305 szavazattal 250 ellenében vetették el.

## Elfogadta a képviselőház a földbirtok rendezéséről szóló törvényjavaslatot

Budapest, febr. 26. A képviselőház pénteki ülésén napirend előtt Somsich Antal gróf a falusi nép helyzetét tette szóvá. Szerinte kamat leszállítással kellene a falusi nép eladósodásán segíteni. Szóvá tesz egy esetet, mikor egy földbirtokos állatállományát potom áron elárverezték adóban, holott fizetési halasztást kapott az illető.

Lázár Miklós köszönetet mond a kormánynek azért, hogy a tokaji bor exportját devizakönyvitésellel elősegítette. Kéri továbbá, hogy a tokaji bora ne vessenek ki fényűzési adót. Következett a földbirtokrendezési javaslat tárgyalása. Kunapé András tiltakozott Gaál Gaszton beszéde ellen, amely a falusi lakosságot izgatja. Szeder Ferenc után Meskó Zoltán azt fejtegette, hogy a hitbizományi reform ideje elérkezett. A földet annak kell megkapni, aki

műveli. Paufer Gábor azt hangoztatja, hogy az egyházi vagyont nem szabad bántani. Az egyházi birtokokat magyar földműves szövetkezeteknek kellene bérbeadni.

A vita ezzel végetért és Purgly földművelésügyi miniszter válaszolt a felszólalásokra. Rámutat arra, hogy a földbirtokok eladását pártatlan bizottság ellenőrzi. A magyar földnek olyan kezekben kell maradnia és kerülnie, melyeknél biztosítva van a magyar rög szeretete. Helyesnek tartaná, ha a földhírlőszövetkezetek vásárolnának földet. Ezt a törekvést mindenkit elősegíti.

A képviselőház a javaslatot elfogadta, míg Gaál Gaszton határozati javaslatát elvetették. Rövid vita után részleteiben is elfogadták a javaslatot. A legközelebbi ülés kedden lesz.

## Gyilkos légi küzdelem a japán--kinai fronton

A japánok bombázókkal elpusztították a kínai repülőteret. — Japán 100 ezer főnyi hadsereget küld harcra.

Tokió, február 26. A japánok háromszor támadták bombavető repülőgépekkel Hangcsaut és mint a japán főhadiszállás jelenti, egy japán repülőgép kényszerleszállást végzett az egyik folyón. A pilóta megmenekült, a gép odaveszett.

London, február 26. Japán repülőgép megtámadta Hangcsauban a kínai repülőteret. Öt kínai repülőgép harcra bocsátkozott a támadókkal. Izgalmas légi küzdelem után 3 kínai repülőgép rostává löve lezuhant, a pilóták szörnyethaltak. A támadók bombázókkal elpusztították a repülőteret levő 7 ki-

nai repülőgépet hangárjaival együtt, az arzenált pedig bombázták.

A Reuter Iroda tudósítója szerint a japánok kezdik belátni, hogy tulságosan kiterjesztették frontjukat. Bevallják, hogy veszteségük meghaladja az ezer embert és valószínű, hogy a megerősítések megérkezése előtt megkísérlik az áttörést. Sanghai teljesen megbízható értesülések szerint Japán rövidesen egész hadsereget fog harcra vonultatni és bár már 200 harci gépet összpontosított, további katonai repülőgépek vannak úban s 100 ezer főnyi hadsereget küldenek a kínaiak ellen.

**HIRDETMÉNY.**

Az 1929. évi XXX. t.-c. 23 §-ának 4. pontja alapján közhírré teszem, hogy Debrecen sz. kir. város törvényhatósági bizottsága dr. báró Vay László urnak, Bihar vármegye főispánjának, Debrecen sz. kir. város főispáni székébe való ünnepléses beiktatása céljából a folyó évi február hó 29-ikén délelőtt 11 órakor a városháza közgyűlési termében rendkívüli közgyűlést tart.

Debrecen, 1932 február hó 26-án.

Dr. Vásáry István s. k. polgármester.

## Probászka és Tarsa

tűzifa- és szénkereskedők Mester uca 28.

Ajánlanak csakis elsőrendű tügy- és bükkrák hasábos és aprított állapotban. Hazai szene a legjobb minőségben, egocsaóbb árban. Csakis elsőrendű hasábfából aprított tügyfa 340 fillér mázsánként.

## DR. NAGY JENŐ ELŐADÁSA A NYIRFAJDRÓL.

Érdekes előadást hallottunk tegnap a Tisza István tudományos társaság ülésén. A nyirfajdnak a nyírségen való előfordulásáról beszélt dr. Nagy Jenő.

Az előadás folyamán megtudjuk, hogy mégis előfordult itt a nyirfajd és pedig a híres Bátorliget jeges és havasi növényzetéhez hasonlóan egy régebbi hűvös korszak maradványaképpen.

Az Alföldnek az északi keleti zuga a nyírség, minden felől hegyek övezik már az utolsó jégkorszak elmúltával még sokáig hűvös maradt a klímája.

A buckák közti nyírlápok hideg víz — amely különös geológiai véletlen eredménye — sokáig hűvösen tartotta ezeket a völgyeket egészen a lecsapolásig és az erdők kiirtásáig. Ekkor pusztult ki a nyirfajd: 1878-ból veszszük a hirt az utolsó eleven nyirfajdról. Kézelfogható bizonyíték — kitömött madár vagy hiteles tollak — nincsenek, de egy 1872-ben Mándok környékén lőtt és kitömött példány a gróf Forgách birtokon a nagyszállási kastélyban még a háboru alatt megvolt, a megszállás miatt tönkrement.

Kézelfogható bizonyíték azonban nem is kell, mert a nyirfajd annyira jellegzetes madár, hogy összetéveszteni más madárral nem lehet. Előadó hosszas utánjárás után sok szavahibét tanult lelt és azokat az előadásban el is sorolja. Ezeknek az apák és ők maguk is vadászták a nyirfajdot.

Hogy a természeti viszonyok erősen megváltoztak és madarunk számára már nem alkalmasak, azt bizonyítja Podmaniczky hárónak kétszeri sikertelen telepítési kísérlete. Ma már a legelőre toltabb élő állomány a Vihorlat és Szernye közti részen található, régebben a hadházi erdőben is előfordult, alig tíz kilométernyire Debrecentől.

Az előadást a közönség nagy érdeklődéssel kísérte.

Dr. Nagy Jenő, a Tisza István tudományos társaság rendes tagja, de nemcsak ilyen minőségben tartotta előadását, hanem mint a Tiszántúli Madár- és Egvesület alelnöke is, aki sohasem mulasztja el hangsúlyozni, hogy érdekes állat- és növényfajainkat mint közkincsét, okvetlenül meg kell őrizni. És hogy a nekik szükséges klímát okvetlenül vizlecsapolásokkal és erdőirtásokkal ne tegyük tönkre.

## Eladó házhe'yek.

a Sesta kertben és a Hadházi-utca végén illetve az Erdősoron 250-300 öles nagyságban. Értekezhetni TÓTH ES SERESTYÉN R. T. Fürdő u. 2. Irodában. Telefon 26.10.

## OLCSÓN VESZ. HA NEM FIZET RÁ

1831-1932.  
**ASZTALNEMŰEK KARDOS**  
**DUS RAKTÁRA LÁSZLÓ**

**CSAK BEVÁLT MINŐSÉGEK!**

## Fagyástól

eredő vízvezetéki csövek REPERÉSÉT ÉS JAVÍTÁST szakszerűen a legolcsóbban készíti Burg szerelő-mester Péterfia uca 8. szám.

**MISKOLC VÁROS  
A TITKOS VÁLASZTÓJOGÉRT.**

Miskolc város törvényhatósági bizottsága átiratot intézett Debrecen város és Hajdumegye törvényhatósági bizottságaihoz, amelyeknek megküldte azt a határozatát, melyben állást foglaltak a titkos választójog mellett és hasonló állásfoglalásra kéri a két törvényhatóságot is.

Debrecen törvényhatósága alkalmasint napirendre tér a megkeresés felett, mivel éppen a legutóbbi közgyűlésen hozott határozatot a titkos választójog kérdésében és feliratot is intézett a törvényhozás faktoraihoz.

**NAGYOBB ADAGOKBAN  
KÉRIK A NÁDUDVARIÁK  
AZ INSÉGGABONÁT.**

Kiss Lajos és társai azzal a kérelemmel fordultak a földművelésügyi miniszterhez, hogy emelje fel az inséggabonaadagokat, mert az a mennyiség, amit most kapnak, kicsi és nem elegendő a táplálásukra. A földművelésügyi miniszter a kérelemre most küldte meg a választ az alispánhoz. A kérelmet elutasítja a miniszter, mert nagyobb adagokat az inségakció nem bír meg.

**LEFOGLALTAK  
A NÉPSZAVAT.**

Budapest, február 26. A budapesti büntető törvényszék vizsgálóbírája a magyar állam és a magyar nemzet megbecsülése ellen irányuló vétség címen elrendelte a Népszava február 26-iki számának lefoglalását. A vizsgálóbíró intézkedése alapján a rendőrség a Népszava tegnapi példányait lefoglalta.

**UJABB VÉRENGZÉS AZ OROSZ  
HATÁRON.**

Bukarest, febr. 26. Ma éjszaka Tübinga várossal szemben az orosz parttól puskalövéseket hallottak. A lakosság a Dnyeszter tulsó partjáról kiáltásokat és jajveszékeltést hallott. Azt hiszik, hogy szovjet határőrök újabb Romániába átszökni akaró csoportot öltöttek agyon.

**IDŐJÁRÁS.**

Hazánknak most már csak északi-keleti részben élénk a szél, a havazások pedig már a déli széleken is megszűntek. A hőmérséklet sok helyen délen sem éri el az olvadáspontot, éjjel pedig -12 és -20 fokig süllyedt.

Várható időjárás a következő 24 órára: Északi, északkeleti légáramlással hideg és az északi megyékben kissé felhősebb, az ország nyugati részein némi enyhülés és havazási hajlam.

**ABC**

utasok részére.

**A:** Ha Budapestre jön szálljon meg a dunaparti elsőrangú BRISTOL szállodában,

**B:** mert olcsó áron nyújt mindent: szép szobát, kitűnő ellátást és szórakozást, hisz úgy a délutáni teánál, mint az esti vacsoránál tánc van.

**C:** Mindezt (szobát teljes kitűnő ellátással) — a szoba fekvéséül függőleg — már napi 12 pengőért kaphatja.

**A népjóléti fegyelmek összes iratait átadták az ügyészségnek**

Budapest, február 26. A népjóléti minisztériumban lefolytatott fegyelmi vizsgálattal kapcsolatban különböző közlemények és híresztelések terjedtek el illetékes helyen erre vonatkozóan a következő nyilatkozatot adták:

A népjóléti minisztérium ügyeire vonatkozó fegyelmi ügyeire vonatkozó összes fegyelmi iratok átkerültek a királyi ügyészségre, ahol a szabályszerű átvétel már meg is történt. Az ügy elő-

adója maga Baróthy Pál dr főügyész, a budapesti kir. ügyészség elnöke. Tekintettel arra, hogy a fegyelmi iratok őt hatalmas kötetben érkeztek át, ezeknek áttanulmányozása hatalmas munkát jelent és időt igényel. Baróthy főügyész mindenestre al egsürgősebben igyekszik áttanulmányozni az iratokat, hogy minél előbb befejezhesse azt a feladatot, amely a kir. ügyészségre hárul.

**„Feláldozom gyermekeimet az irgalmas Istennek“**

Egy elmebeteg asszony a szegedi templom oltárán el akarta égetni csecsemőjét. — Tettében a pap megakadályozta.

Szeged, február 26. Szabó Illésné királyhalmi asszony tegnap 3 gyermekével a szegedi alsóközponi katolikus templomba ment. A templomban két kis gyermekét az egyik oltárhoz állította, a harmadik gyermeket pedig, egy csecsemőt, az oltárra helyezte.

Azután a gyertyákat kivette tartójukból és oly módon helyezte el azokat, hogy könnyen meggyújthassa.

Közben a templomba érkezett az egyik segédlelkész s megkérdezte, hogy

mit akar?

»Feláldozom a gyermekemet az irgalmas Istennek!«

— felelte az asszony. Ezután meg akarta gyújtani a gyertyákat. Ebben azonban megakadályozták és a rendőrök erőszakkal távolították el Szabónét. Nem sokkal később egy másik emberen is kitört az elmebeaj. Kürtön István idegsokkos hadirokkant dühöngeni kezdett majd a rendőrök fékeztek meg. Mindkettőjüket az elmeclnikára vitték, ahol megállapították, hogy ön- és közveszélyes elmebetegek.

**Jajkiáltás a koporsóból**

Rémes történet egy szerbiai községben.

Belgrád, febr. 26. A zord szerb hegyvidék kellős közepén, a kis Brekan községben náborzongató eset történt, amely most a hatóságokat is életlen foglalkoztatja. Ezen a vidéken a nép körében régóta él az a babonás hit, hogy az emberek haláluk után nem találhatnak nyugalmat és evz ideig vámpír alakjában bolyonganak. A néphit szerint ezt az átalakulást csak úgy lehet megakadályozni, ha a halottat beleszegezik a porosóba. Néhány nappal ezelőtt Brekkanban meghalt egy gazdag paraszt, aki néhány héttel előbb adta feleségül leányát egy szegény Szojanovics nevű parasztlányához. A fiatal pár az asszony apja házá-

ban lakott. Amikor az öreg parasztot felravatalozták, a vidéken elterjedt babonás népszokás szerint az elhunytanak a veje vállalta magára, hogy a halottat beleszegezi a koporsóba. A kovácsműhelyben szerzett egy elég erős, szeg. De abban a pillanatban, amikor a szeg behatolt a halott testébe, a koporsóból rémült jajkiáltás hallatszott. Mint kiderült, az öreg paraszt csak tetszhalott volt s éppen a testét átjáró szeg ölte meg. A hatóságok most gyilkosság címen indították meg az eljárást a legény ellen, mert felmerült az a gyanu is, hogy a legény a várható örökség érdekében akarta apó sát átsegíteni a másvilágra.

**A debreceni rádiózavarok kiküszöbölése**

A Keletmagyarországi Rádió Társaság a posta kísérleti állomással karöltve 1929 év őszén megállapította, hogy az akkori tūrhetetlen rádió zavarokat a helyi vasut áramszedőit és a kisfogyasztású fémszálas lámpák (25 wattos) okozták. Régebben ugyanis a helyi vasut nagyobb fogyasztású szénszálas lámpákat használt, melynek magasabb amperszáma kevésbé zavarta a rádióvételt.

A helyi vasut igazgatósága akkor előzékenységből a kisfogyasztású 25 wattos izzókat kicserélte 60 wattos, nagyobb izzókra s kilátásba helyezte, hogy a régebbi rendszerű áramszedő lírákat is kicseréli a jobb és Budapestben is használatos Szalay-Fischer-féle áramszedőkre s ugy az 1930 január 22, mint az 1930 március 20-iki postához intézett beadványában kéri a postai igazgatóságot, hogy a nagyobb fogyasztást, amely a kis lámpáknak nagyobb-

ra való kicserélésénél előállott, továbbá az áramszedő lírák kicserélési költségeit, melyek tetemes összegbe kerülnek, fizesse meg.

A fenti beadványokra a postai igazgatóság egy és háromnegyed év után a következőket válaszolta a helyi vasutnak:

»Fent hivatkozott beadványára értesitem a tek. igazgatóságot, hogy a helyi vasut áramszedőinek átalakításával, valamint a nagyobb fogyasztású szénszálas lámpák bevezetésével kapcsolatos beruházási és fenntartási költségeket elvi okokból nem áll módomban magamra vállalni.

Kétségtelen, hogy a mai nehéz gazdasági viszonyok között a helyi vasutat nem lehet arra kötelezni, hogy az összes átalakítási munkákat magára vállalja. A helyi vasut igazgatósága kijelentette, hogy érzi és tudja, hogy a rádiósokra tartozik figyelemmel lenni s



**ELÜZI A FAGYÁS RÉMÉT!**

ÁRA 170

**KAPHATÓ: ARANY ANGYAL GYÓGYSZERTÁR**  
PIAC és SZT. ANNA- u. SAROK

teljesítene is minden kívánságot, ha nem volna valaki, aki tartozna ezt megfizetni.

Véleményünk szerint ezen költségeket az tartozik megfizetni, akinek ebből haszna, jövedelme van.

A helyi vasut igazgatósága megígérte, hogy egyelőre a nagyfogyasztású izzókat nem cseréli ki a zavarokat okozó kis izzókra, hanem újból átír a postavezérigazgatósághoz, rámutatva arra, hogy a mai súlyos anyagi helyzetben ezen áldozatot nem tudják megfizetni, de azt is kijelentették, hogy ha három hónapig nem történik semmiféle intézkedés a költség viselését illetőleg, úgy újból visszatérnek a kis izzókra. Ebben az esetben pedig újra elő fognak állni a régi — villamoskocsik okozta — zavarok.

A Keletmagyarországi Rádió Társaság elnöksége elhatározta, hogy ezen ügyben felterjesztést fog küldeni a minisztériumnak s sürgős intézkedést kér ezen régóta húzódó ügynek olyan elintézésére, mely a rádiósok érdekét minden tekintetben megvédené, mert ellenkező esetben a debreceni és környékbeli rádiósok le fogják mondani a rádióelőfizetéseket.

Rádiósok! Soha sem volt nagyobb szükség a tömörülésre és összefogásra, mint most s ha közös érdekeink megvédését most elmulasztjuk, úgy mindenki azzal lesz kénytelen később megelégedni, amit és ahogyan azt kapni fogja s akkor a rádióban, az emberiség eme nagy alkotásában nem gyönyörködni, hanem bosszankodni fogunk.

**HALALLAL VÉGZÖDÖTT  
BOXMÉRKÖZÉS.**

Berlin, február 26. A Spicheners Ringben ma professzionista ökölvívómérkőzés során Sabotka és Pölkner berlini kisnehéz súlyu boxolók álltak szemben egymással, a harmadik menetben Sabotka egy állkapocsos horogütéssel leütötte ellenfelét, aki a ring deszkájának esett.

Rövid idő múlva azonban visszanyerte eszméletét és folytatták a mérkőzést. Sabota azonban ismét újabb heves ütéseket mért rá, úgy, hogy ismét eszméletlenül került el, majd mikor kivittek, az orvos már csak a beállott halált konstatálhatta.

Londonból jelentik: Nassau (Bahama sziget) jelentés szerint egy halás a Nieuwe Providence sziget déli partján egy magános fára lett figyelmes melynek kérgébe régi titkos jelek voltak faragva. Ásni kezdett a fa tövében és néhány láb mélységben öt hatalmas aranyrudat talált.

**AZ ARANY BIKÁ ÜVEGTERMÉBEN,  
MINDEN SZOMBATESTE  
3 óráig tánc  
Mikulai műszzenekar játszik.**



MA

este 8 óraker.

Köszeghy Teréz, Laurisín Lajos, Csóka Béla, Vermes Jenő és Pajor Ödön vendégfelléptével s Sz. Patkós Irma felléptével

Mérsékelttel emelt helyárakkal!

Puccini legszebb operája:

## Bohémélet

MA délután 3 óraker,

a legolcsóbb zóna helyárakkal, Szórád Ferenc vendégfelléptével

## A mosolyországa

Vasárnap d. u. 3 óraker

opera előadás

a csak délután színházba

járni tudó közönség szá-

mára a leszállított olcsó

esti helyárakkal!

Köszeghy Teréz, Szórád Ferenc és Csóka Béla vendégfelléptével

Puccini világhírű operája

## Pillangó kisasszony

Vasárnap este 8 óraker

vasárnap d. u. olcsó helyárakkal az idény slágeroperettje:

## MAYA

BOHÉMELET.

Puccini operája a Csokonai-színházban.

A »Bohémélet« Puccini legliraibb operája s éppen ezért a legközelebb áll a szívünkhöz. A nagy olasz komponista a zenének olyan lírai szépségét és drámai mélységét szolgáltatta meg, amilyenre sem azelőtt, sem azóta nem volt példa. A »Bohémélet« hősei, mint Puccini csaknem minden hőse, nem közülnök valók. Rodolphe, Marcell, Schaurard és Colline éppen úgy »kívül élnek a polgári társadalom határán«, mint a törékeny Mimi és a kacér Musette. De azért ezek az alakok is élnek: örülnek és szenvednek, szeretnek és gyűlölnék. Nekik is megvan a maguk társadalma, kasztja, melynek egyéni morálja, etikája talán megbotránkozott a hipokritákat, de mindvégig érdekes és különleges marad.

Puccini számára L. Illica és G. Giacosa írta meg Murger világhírű regénye alapján a »Bohémélet« librettóját. Murger regénye Leoncavallót is alkotásra inspirálta s »Bohémélet« című dalműve jelentős sikert aratott, de a »Bohémélettel« nem versenyezhetett. Illica és Giacosa librettója zene nélkül is értékes, szép munka. Az operairodalomban aligha találunk meghatóbb és költőibb szövegkönyvet.

Giacomo Puccininek ezt a halhatatlan operáját 1896-ban mutatták be Torinóban. A siker tökéletes volt s a zeneesztétikusok méltán vallják, hogy a nagy muzsikusz tulajdonképpen ezzel az operájával érte el zeneköltészetének csúcspontját. Csupa líra, hű és bensőségs a »Bohémélet« muzsikája, mely csodálatos plaszticitással és színességgel festi alá hőseinek érzelmvilágát. Csodaszép áriák váltogatják egymást, melyből néha a könnyes humor mosolyog elő, hogy aztán helyet adjon a drámai motívumoknak.

Ennek az operának a bohémek mellett van egy személytelen hőse is: Páris, a világ fővárosa, mely egyetlen dalműben sem él olyan frissen, olyan színesen könnyes mosolyával, mint

Puccinél. A szerző a zenében is felvarázsolja Páris uccai életét a maga eredeti romantikájával, gondtalan bohémiségével és érzelmes lírájával.

A »Bohémélet« Magyarországon 1905-ben mutatták be Budapesten s azóta minden egyes előadása élményt jelent. Debrecenben több mint egy évtizede nem hallottuk ezt a remekművet, melynek péntek esti reprise felért a legnagyobb sikerű premierrel. A Csokonai-színház olyan fővárosi gárdát szerződött le, mely bármelyik budapesti előadásnak díszere válna. Emlékeztünk szerint ilyen elitgárda már régen nem szerepelt a debreceni színházban.

Köszeghy Teréz a »Pillangókisasszony« után a Mimi szerepében is meghódította a közönséget. Illuziót keltő, bájos Mimi volt s pompásan iskolázott, világos, tiszta szopránja gyönyörűen csengett és minden áriában teljes fényében csillogott. Sz. Patkós Irma könnyűvérű, kacér és mégis melegszerű Musette-je kitűnő alakítás. Ezüstös csengésű, nagy terjedelmű szopránja tele volt színnel, kifejező erővel s minden tekintetben méltóan egészítette ki a vendégegyüttest.

Laurisín Lajosnak egyik parádés szerepe Rodolphe s ez a kiváló tenorista mind énekben, mind játékban hiánytalanul érvényesítette kivételes képességeit. Zengő tenorjában őszintén gyönyörködhetünk. Marcell, a bohém festőt Csóka Béla alakította invenciózusan, de ezuttal legelsősorban hatalmas terjedelmű, világos baritonja ragadta lelkes tapsokra a publikumot. Vermes Jenő tömör baritonja tiszta zengésű s különösen a kabát-áriában megragadó volt. Vermesnek nagyszerű alakítása is rendkívül tetszett s Colline-ja őszinte sikert aratott. Pajor Ödön mély basszusa, helyes érzéke a finom komikum iránt és játékának közvetlensége minden elismerést megérdemel. Ezt a remek operaénekest mindig szívesen fogjuk látni Debrecenben.

A helybeliek közül Kormos Ferenc hibátlan házigazdáját emeljük ki, de megállta helyét Szerényi János is. A kar fokozott ambícióval végezte nehéz dolgát.

Az előadást Sziklay Jenő rendezte ötletesen és az adott körülmények között kifogástalanul. Külön meg kell emlékeznünk Török Emil karnagyról, aki a zenekar élén rendkívül értékes munkát produkált. Puccini csodaszép muzsikájának csipkefinomsága és bensőségs líraisága teljes értékében kifejezésre jutott s legfeljebb csak azt kifogásolhatjuk, hogy az énekeknél a kíséret néha erősebb volt a kelletténél.

A »Bohémélet« pénteki előadását telt ház élvezte végig s a közönség minden felvonás után számtalanszor tapsolta a vasfüggöny elé a főszereplőket és Török Emil karnagyot.

Benyovszky Pál.

### MOZIK MŰSORA:

Ma szombaton február 27-én

VIGSZINHAZ 5, 7, 9 óra	Hajnali mérközés hangos filmmatrakció főszereplők Ramon Novarro, Helena Chandler
URANIA 5, 7, 9 óra	Három ablak kelet felé hangos kémdráma. Constance Benett és Erich von Stroheimmel.
APOLLO 7 és 9 óra	Fantomas kalandortörténet R. Talmadge fősz.

### Meteor mozi műsora

Szombaton: Csak felnőtteknek!

KAI-TANG

Olcsó világhírű Anna May Yonggal. — Megelőzi: Sally a pokolban.

Előadások: 7 és 9 óraker Mérsékelt helyárakkal.

## Nagyszobásu gyűlésen tárja tel a kereskedelem panaszait vasárnap az OMKE debreceni fiókja

Vértes Emil és Nádor Emil Debrecenben.

A kereskedelemnek, az ország gazdasági életének e legérzékenyebb ágának panaszait fogja feltárni az a nagyszobásu gyűlés, amelyet vasárnap este félhétkor a Kereskedelmi Csarnok termében rendez az OMKE debreceni fiókja. Külön érdekessége lesz ennek a demonstratív összejövetelnek, hogy azon résztvesz és felszólal Vértes Emil nagykereskedő, az OMKE központi al-elnöke, a Nemzetközi Vásár elnöke, aki közismert szónoki képességeivel és hatalmas szakismeretével egyike a kereskedelem leghivatottabb vezetőinek. Ugyancsak felszólal a gyűlésen Nádor Jenő, az OMKE központi tit-

kára, akinek alapos és mélyenszántó tanulmányait a szaklapokból jól ismeri a gazdasági közvélemény.

A nagygyűlést Kardoss Gyula, a debreceni kereskedelmi érdekképviselet nevében fogja megnyitni s ezzel is demonstrálni azt, hogy az illusztris budapesti vendégek nem egy debreceni kereskedelmi egyesülés, hanem az országos érdekképviseleti szervek szívesen látott vendégei lesznek. A gyűlést követően társas összejövetel lesz a Bika éttermében, ahol fehér asztal mellett lesz alkalmuk a kereskedelem különböző tényezőinek aktuális kérdéseket megvitatni.

### KATOLIKUS KATONA TISZTELEGI KÖTELES A TEMPLOMOK ELŐTT.

A honvédelmi miniszter körrendeletet bocsátott ki, amelyben elrendeli, hogy katonai egyenruhában, egyenként elhaladó katolikus vallású honvéd egyének vallási érzelmeiknek és tiszteletüknek adjanak ezentúl kifejezést, ha katolikus templom vagy feszület mellett haladnak el. A tisztelet kifejezése abból áll, hogy az egyenruhás egyén keresztet vet, vagy pedig a gyakorlati szabályzatban előírt módszer szerinti tiszteletadást teljesíti a főveg levételének vagy megemelésének mellőzésével.

### SIDÓ GÉZA ÜNNEPLÉSE.

A debreceni Műv. műhely szekrénylakatosai igen bensőségteljes meleg ünnepségekben részesítették szeretett főművezetőjüket, Sidó Gézát, az Egyetértés örökös alelnökét névnapja alkalmából. Már délelőtt a hivatalában nagyon sokan kereszték fel jó kívánságokkal ezt a kiváló poétalelkű férfit, este pedig a Mezey-féle vendéglő nagyszobájában bankett volt, ahol több felkőszöntő hangzott el. A szekrénylakatosok nevében Sarkady csoportvezető köszöntötte fel meleg szavakkal az ünnepelet, aki ezért köszönetet mondott és a társaság a késő éjjeli órákig a legjobb hangulatban maradt együtt.

### AZ OSZTÁLYSORSJÁTÉK HUZÁSA.

Az osztálysorsjáték tegnapi huzásán 30.000 pengőt nyert: 27230. — 5000 pengőt nyert: 79684. — 2000 pengőt nyertek: 5492 25487 39689 67210. — 1000 pengőt nyertek: 6594 7081 13153 28333 41791 60507 67452 71608 80827. — 800 pengőt nyertek: 10934 27120 33648 36325 46626 67662 83898. — 600 pengőt nyertek: 328 27314 55567. — 500 pengőt nyertek: 1355 7650 11255 16657 19218 24998 32667 35470 39650 61257 67067 75732 75773 82032.

### Minerva személyau'ó

6 üléses üzembépes állapotban

olcsón eladó

TÓTH ÉS SEBESTYÉN

Füredi utca 2. Telefon 26-10.

### Nincs többé füst, korom, bűz!

Megérkezett a fűtőtechnika legújabb vívmánya

a 6600 cal.

## fatai dió-kokszbrikett

központi fűéshez és minden rendszerű kályhában különösen megfelel.

Külföldi koksz és szén feleslegese válik.

Feltétlenül próbálja ki, hogy különbséget tudjon tenni brikett és brikett között.

## Árusítja: Gabányi széntelep

Csapó-utca 28.

Telefon: 24-49.

**DR. DARKÓ JENŐ ELŐADÁSA  
A MŰVESZI KAPCSOLATOKRÓL  
MAGYARORSZAG ES BIZANC  
KÖZÖTT.**

Csütörtökön este tartotta meg igen nagy érdeklődés mellett Magyarország és a régi bizánci császárság között fenállott politikai és művészi kapcsolatokról szóló előadásának második részét dr. Darkó Jenő egyetemi tanár, a Főiskolai tanfolyam illusztris és nagy népszerűségnek örvendő elnöke.

A tudós professzor, aki nemcsak kiváló archeológus, hanem speciálisan a byzantológiának, a magyar-görög kapcsolatoknak fáradhatatlan kutatója és nagytekintélyű művelője, ezúttal kizárólag azokat a művészeti emlékeket ismertette, amelyek tanubizonyosságot szolgáltathatnak az árpádkori Magyarországnak a bizánci császársággal való összeköttetéséről. Ezen relikviák között nevezetesebbek — a már ismertetett szent koronán kívül — annak a koronának a részét, amit Monomachos görög császár küldött I. Endre magyar királynak, de még sokkal inkább a koronázási palást, amit Szent István készíttetett s amely kezdetben miseruha volt és csak később lett belőle koronázási palást. Hogy ez milyen finom és elsőrangú munka, mi sem bizonyítja jobban, minthogy több, mint 900 év alatt alig koptak valamit a színei. De az építészetben is rengeteg nyomát találjuk a bizánci befolyásnak. Így például a ma már elpusztult és csak töredékeiben kiásott székesfehérvári bazilikának rekonstruált alaprajza egy tipikus ókeresztény bazilikának a képét mutat, amely bizánci mintára épült. Eppen így a régi esztergomi bazilikának a kapuja, továbbá az ország különböző régi templomaiban felállalt oszlopfejek, a székesfehérvári sarkophag, mely fel'evés szerint magának Szent Istvánnak volt a koporsója és végezetül a többé kevésbé ép állapotban megmaradt freskók és falfestmények mind azt tanusítják és mind bizonyítják annak az erős befolyásnak, amit a bizánci kultúra és művészet az árpádori Magyarország kulturájára gyakorolt.

Az előadást igen sok érdekes vetített kép bemutatása tette szemléltetővé és különösen érdekes volt az a kettő, a mely egy-egy ezideig teljesen ismeretlen és nyilvánosságra nem került Bizáncban készült és magyar vonatkozású relikviákat ábrázolt. Az előkelő és nagyszámú közönség, amely a termet a zsufolóság megtöltötte, mindvégig felszült figyelemmel és el nem lankadó érdeklődéssel kísérte a tudós professzor szavait és végén hálás tapsokkal fejezte ki köszönetét a sok tudományos értéket tartalmazó, magas színvonalú előadásért.

**Gyászrovat**

Polgár Id. Bakóczy István, a debreceni gazdatársadalom derék kiváló tagja 71 éves korában elhunyt. Temetése február 25-én, délután 2 órakor lesz Ajtó u. 6. számú gyászháztól a Nagytemplomban a református egyház szertartása szerint a Péterfia uccai temetőbe. A temetést Gebauer temetkezési intézete rendezi.

**A debreceni mélyfürás  
gyógyvizét  
olcsón szállítja  
házhoz**

Debrecen sz. kir. város  
közúti- és uvarozási  
vállalata

Telefon 34-31.  
Iroda: Szent Anna u. 12.

**RÁDIÓS**

**CSAK**



**RÁDIÓT  
VÉGY**



Egyedárusító:  
**Soltész, püspöki pal'oa.**

**Tragikus körülmények között halt meg  
Pavlicsek gazdasági felügyelő**

Egy kiváló állattenyésztési szakértő halála. —

A hortobágyi bikavásárra érkezett szerdán délutáni budapesti gyorsvonattal Pavlicsek Adorján m. kir. gazdasági felügyelő. Debrecenbe megérkezve rosszul lett fogta el. Midőn a Bika-szálló előtt a villamosról leszállott, egyik arra járó ismerőse vezette be a szállóba s kísérte fel a szobájába. Este a jó barátai előtt kifejezte azt az elhatározását, hogy mivel jobban érzi magát, csütörtökön reggel kimegy a Hortobágyra s résztvesz a bikavásáron. Barátai lebeszéltek, hogy gyengélkedése miatt a hosszú utra vállalkozzék s rávették, hogy másnap reggel utazzon haza Budapestre családjához. Valóban el is utazott csütörtökön reggel, azonban utközben valószínűleg szívezel-

hűdés érte s a kalauz holtan találta a vonat Budapestre érkeztekor. Pavlicsek Adorján a magyar állattenyésztés egyik legkiválóbb szakértője volt, akit éppen kiváló képességei miatt a földművelésügyi miniszter a szarvasmarhatenyésztő egyesületek szövetségének igazgatójává nevezett ki. Ezen minőségben ismételtén megfordult Debrecenben is s a debreceni gazdák állattenyésztés fejlesztési munkásságának közismert támogatója volt. Halálával a gazdasági felügyelői kar egyik legképzettebb tagját veszítette el s osztatlan részvételt keltett úgy a tisztántúli, mint a többi országrész állattenyésztői között.

**Nagyon sok hamis egypengős van  
forgalomban Debrecenben**

Alig mulik el nap, hogy ne szorgáltatnának be a rendőrségre egy-két darabot.

Már több ízben hírt adtunk arról hogy Debrecenben nagyon sok hamis egypengős van forgalomban. A hamis egypengősöket aránylag könnyedén helyezik el a forgalomban, mert az egyszerűbb emberek nem vigyáznak eléggé a pénz külsejére s a hamis pénz több jó pénz között elcsuszik. A hamis egypengősök azonban nemcsak az egyszerűbb embereknél fordulnak meg, de eljutnak az intézetek, bankok pénztáraiba is. Tegnap a Kölcseőns Segélyező-Figyelt pénztára szolgáltatott be két darab hamis egypengősöt, ma pedig az OTI pénz tárában fedeztek fel egy darab ha-

mis egypengősöt, amelyet szintén beszoigáltattak a rendőrségre. Pedig a hamis egypengősöket aránylag könnyű felismerni, mert a hamis pénzdarab egészen szürkeszínű, sokkal könnyebb, mint a valódi pénz. A csengése azonban elég jó és csak a szakértő fül tudja felismerni, illetve megkülönböztetni a valódi pénz csengésétől. A közönség mindenesetre nagyon jól teszi, ha pénzváltás alkalmával óvatosan jár el és alaposan megvizsgálja a visszkapott egypengősöket. A rendőrség széleskörű nyomozást indított a hamis egypengősök forgalombahozói után.

**Kélszázézer pengő értékű valuta  
a fáskamarában**

Érdekes valuta-ügy Budapesten.

Budapest, február 26. A budapesti főkapitányságon különös valutaügyben folyik a vizsgálat. Bizalmas úton felhívták a rendőrség figyelmét arra, hogy dr. Fónagy István, nyugdíjas MÁV titkár, aki a Luther ucca 1. számú házában lakik, állítólag nagyobb összegű külföldi valutával rendelkezik. — A rendőrség megkezdte a vizsgálatot. A bejelentés további adatai szerint Fónagy István a nagy értéket reprezentáló valutákat fászpincéjében tartja. Az előzetes megfigyelés elvégzése után detektívek mentek ki a lakásba, lementek a fászpincébe és ott a farakás alatt valóban találtak is egy kis szekrényt. Amikor felnyitották a kis szekrényt, nagyvértékű valuták kerültek elő belőle. A farakás alá rejtett szekrénykébe a következő

valuták voltak:

- 50 drb 1000 frankos svájci bankjegy;
- 300 darab 20 frankos svájci arany
- 20 darab 100 dolláros bankjegy.

Kisebb címletekben találtak még dollárokat, svájci frankokat és csehrák schillingeket. A fáskamrában őrzött valuták értéke a zngforgalomban körülbelül 200 ezer pengő körül mozog.

A valutákat a detektívek a főkapitányságra vitték és ma reggel megkezdték a rendőrségen Fónagy István kihallgatását.

Fónagy István dr. kijelentette — hogy teljesen szabályszerűen jutott a nagyértékű valuták birtokába. Nem üzleti célokra, nem spekulációra vásárolta, nem is akart vele üzérkedni, hanem megtakarított

pénzén vásárolta már régebben ezeket a valutákat. A nagy értéket képviselő összeget nem akarta azonban a lakásán őrizni és biztonságban látni, ha betörők, tolvajok elől a pincében rejti el.

Kijelentette még, hogy már csak azért sem követhetett el szabálytalanságot, mert a deviza- és valutabejelentési kötelezettségről szóló rendelet megjelenése után szabályszerűen bejelentette a birtokában levő valutákat a Nemzeti Banknak.

A főkapitányságon jegyzőkönyvet vettek fel Fónagy István dr. vallomásáról s egyben érintkezésbe léptek a Nemzeti Bankkal, — hogy valóban megtörtént-e a szabályszerű bejelentés. A rendőrség átirattal fordul ebben az ügyben a Nemzeti Bankhoz és most várják, a Nemzeti Bank válaszáat, amely rövidesen megérkezik s bizonyára tisztázza majd az érdekes valuta-ügyet.

**SZOMBATON ÉRKEZIK  
DEBRECENBE JEANNE MARIE  
DARRÉ, A VILÁGHIRŰ ZONGORA-  
MŰVESZNŐ ÉS GINA PAGINI,  
A BÉCSI OPERAÉNEKESNŐ.**

Nevezetes eseménye lesz az idei kulturszezonnak a Zenekedvelők Kórá szombat esti hangversenye. Két nagyjelentőségű művészi produkciót lesz alkalma ezúttal élvezni a debreceni zenebarátoknak: Jeanne Marie Darré-nak, a világhírű zongoraművésznőnek zongorajátékát és Gina Paginek, a bécsi nagytehetségű, fiatal énekesnőnek művészetét. Jeanne Marie Darré nem kell bemutatni a debreceni közönségnek, hiszen ez a publikum volt az, amely szinte a felfedezés jogát viat-hatja magának Jeanne Marie Darré világmárkájával kapcsolatban, magyarországi diadalútja ugyanis innen indult néhány évvel ezelőtt és a debreceni sajtó magasztaló cikkei keltették fel más, nagyobb városok érdeklődését a fiatal s akkor még alig ismert zongorafenoménné iránt. Azóta Darré kisasszonyt felkapta szárnyaira a világ híre, de mindenkör, még most, Internacionális sikereinek zenitjén is, szívesen jön el Debrecenbe, amelynek műértő közönsége körében otthon érzi magát a művésznő. Gina Pagini, a bécsi Operában több ízben szerepelt kiváló énekesnő karrierje Milánóból indult el, mint annyi sok más tehetségé. Ma a bécsi zenei élet legnépszerűbb tagjai közé számít. Debreceni koncertjén Mozart, Verdi, Strauss-áriákat és dalokat énekel. Ez a hangverseny egvébként a Zenekedvelők Kórá negyedik bérleti koncertje s annak megmaradt napi jegyeit az elővételi pénztáraknál, este pedig a Bika halliában árusítják. Hangverseny után különvonat az egyetemre a helyi vasut előzékenységéből.

**Olcsóbb lett  
a bányvíz**

Bárány eleje 1.-P  
Bárány hátulja 1.20 P  
Rohlesek Jenő mérszárnyakében.  
Csapó ucca 14. sz. alatt.



**— Vasárnapi istentiszteletti rend a református templomokban.** Nagytemplomban délelőtt 10 órakor Molnár Zoltán, délután 5 órakor dr. Farkas Pál. — Kistemplomban délelőtt 9 óravallásos estély: Kovács József a 5 órakor Madar Zoltán, délelőtt 11 órakor egy. istentisztelet, dr. Danesházy S., délután 5 órakor vall. estély: Kovács József. — Kossuth ucca, délelőtt 10 órakor, Márki Kálmán, délután 5 órakor Baja Mihály. — Árpádtér, délelőtt 10 órakor Szabó Pál, délután 3 órakor Szabó Pál. — Ispótlály, délelőtt 10 órakor Uray Sándor, délután 5 órakor vall. estély: vitéz Szabó E. — Homokkert délelőtt 10 órakor Kovács József. Dóczy-intézet délelőtt 10 órakor dr. Baltázár D. — Nyilastelep délután 3 órakor Bíró Béla. — Csapókert délelőtt 10 órakor Kovács Árpád th., délután 3 órakor Halász András. — Cucza délelőtt 10 órakor vit. Szabó E. — Macs Konrád Zoltán. Haláp Kántor József. — Ondód-Kádárdülő délelőtt 11 órakor Halász András. — Boldogfalvakert I (sz. gazd. isk.) délután 3 órakor Meleg Dániel th. — Wolaffka telep délután 3 órakor Rápolthy Á. th. — Nyulasi barak Murányi Árpád. — Kerekestelep délután 3 órakor Bottyán János th. — Kish. uti áll. isk. délután 3 órakor Bíró Béla th. — Köntösgát délután 4 órakor Mezey Béla. — Sámsoni uti isk. Kiss István th.

**— Vasárnapi miserend a róm. kath. templomban.** Február 28-án, nagyböjti vasárnapján a szokott ünnepi rend. — Szentmise reggel 6, 7, 8, 9, 11, háromnegyed 12 és fél 1 órakor. Fél 10 órakor ünnepélyes nagymisést mond dr. Baltaváry Jenő kegyesrendi tanár, — szentmise végeztével prédikál Kovács Sándor, a Katholikus Figyelő szerkesztője. A déli misén prédikál dr. Hanzély Lajos káplán. — Délután 5 órakor szentkeresztuti ájtatosság. A külsőségeken: Augusztaszanatóriumban 9 órakor szentmisét mond Tassy Pál kegyesrendi tanár. — Csapókerben, az iskolakápolnában féltízkor miséz és prédikál dr. Rassovszky Kálmán kegyesrendi tanár. — A homokkerti iskolakápolnában féltízkor dr. Kompassz Árpád tereziánumi igazgató, szentszéki bíró. — A nyilastelepi iskolakápolnában 10 órakor Szabó Imre káplán. — Hajdusámsomban reggel 9 órakor szentmisét mond és prédikál dr. Rózsa Jenő káplán.

## BUTOR

**— Az evangélikus templomban vasárnap, febr. 28-án, délelőtt 9 órakor ifjúsági istentisztelet.** 10 órakor prédikál Labossa Lajos vallástanár. 11 órakor vasárnapi iskola. Délután 5 órakor az ev. Filleregylet böjti délutánja az egyház tanácsotmében.

**— Istentiszteletek a baptista imaházban.** A Szappanos ucca 23. alatt levő imaházban vasárnap d. e. 9—11-ig imaórákat, 10—11-ig bibliamagyarázat, 11—12-ig vasárnapi iskola, délután 6—7-ig prédikáció, fél 8—9-ig vallásos estély vegyeskar és zeneszámokkal.

**— Az Orsz. Theológus Szövetség a nyáron Debrecenben tartja országos konferenciáját.** A debreceni theológia képviseletében Bodonhelyi József IV. é. theológus, a Szövetség főtitkára ma utazott el s hogy a három theológiai akadémia, Patak, Pápa és Budapest theológiáinak képviselőivel tárgyaljon a nyári konferencia megrendezése ügyében.

## A mozdony elütötte a szekeret és kettészeltte a lezuhanó gazdát

Halálos vasúti szerencsétlenség Tiszalök mellett.

Tiszalök és Nyíregyháza között borzalmas vasúti szerencsétlenség áldozata lett tegnap Alexa Márton tiszaezslári gazda. Alexa két sertést vitt szekéren a tiszalöki piacra. Amikor szekerevel a Tiszalök és Hajnalos közötti vasúti átjáróra hajtott, éppen akkor robogott arra teljes sebességgel a tiszalöki személyvonat, amelynek mozdony-

vezetője már nem tudta elhárítani a katasztrófát.

A vonat mozdonya elragadta a szekeret, mely darabokra zúzódott a mozdony kerekerei pedig valóságosan kettészelték a kocsijárból ki zuhanó gazdát és az egyik sertést.

A halálos karambol ügyében a nyíregyházi ügyészség megindította a vizsgálatot.

**— Doktorráavetés.** Ma délben 12 órakor doktorráavetés lesz a Tisza Tisza István tud. egyetemen, amely alkalommal avatják Varga Bélát jogi, Lódy Lászlót orvos-, Hittrich Józsefet budapesti székesfővárosi reálistkolai rendes tanárt bölcsészdoktorrá.

**— Dr. Nyireő István előléptetése.** Dr. Nyireő István egyetemi m. tanár, egyetemi könyvtári m. igazgatót a kultuszminiszter a Tisza István tudomány egyetem könyvtárához rendes igazgatónak a VII. fiz. osztályba kinevezte.

**— Az Egységes Pártkör ifjúságának vasárnapi összejövetelén a szórakozó versenyen kívül szünetközi tarka víg műsorszámok is lesznek.** Az összejövetel az Arany Bika kisternyében, délután 5 órakor kezdődik. Igazolványok a pártirodában bármikor átvethetők.

**— A Kath. Népszövetség debreceni csoportja f. hó 28-án, vasárnap a szokott helyen, délelőtt 11 órakor folytatja ismeretterjesztő előadásorozatát s ez alkalommal szilicei Várady Gyula ny. plébános tart hitvédelmi előadást, melynek keretében aktuális témáról fog értekezni. A tagokat és érdeklődőket szívesen látja a vezetőség.**

**— Szülői értekezlet.** Az evang. iskola tanfőtestülete f. évi febr. 27-én, szombaton délután 5 órakor szülői értekezletet tart. Tárgy: 1. A munka közösségre nevelt gyermek bírói szempontból. Előadó: dr. Sáfár László járásbíró. — Bejelentések. Kérdések.

**— A Kerekestelep és Környéke Polgári Olvasókör f. hó 28-án (vasárnap) este 8 órai kezdettel belépődíj nélküli családias jellegű táncestét rendez.**

**— Március 6-ra marad el a HONSz. közgyűlése.** A Hadirokkantak, Hadiözvegyek és Hadiárvaik Országos Nemzeti Szövetsége debreceni csoportjának február 28-ra hirdetett közgyűlése, tekintettel arra, hogy a főispáni installációt megelőző rendezkedés és takarítás miatt a városháza nagyterme nem állhat rendelkezésre, egy héttel elmarad. A közgyűlés ilyenformán március 6-án lesz a már meghirdetett tárgyszorozattal. Elnökség.

## FAIPAR R. T.

**— A Debreceni Iparos Ifjúság Önképző Köre f. hó 28-án, vasárnap délelőtt 11 órakor az egyesületi helyiségében (Simonffy u. 1-c., II. em.) közgyűlést tart, melyre az egyesület tagjait ezuton tisztelettel meghívja az elnökség. Tárgyszorozat: 1. Elnöki megnyitó. 2. Évi jelentés. 3. Pénztári és számvizsgáló bizottsági jelentés. 4. Könyvtári jelentés. 5. Tiszujítás. 6. Esetleges indítványok.**

**— Az Egyetértés Önképző-, Dal- és Segély Egylet f. évi március hó 2-án tartja évi rendes közgyűlést a máv. műhelyi díszteremben délután 3 órakor a következő tárgyszorozattal. 1. Elnöki megnyitó. 2. Titkári jelentés. 3. Pénztárnoki jelentés. 4. Számvizsgálók jelentése a felmentvény megadása. 5. Esetleges indítványok.**

**— Dr. Jánossy Gyula orvos tart előadást az „Egészséges élet” címen a KIE vasárnapi tagsági estjén.** Ez az összejövetel azért tarthat nagy érdeklődésre számot, mert a modern élet megnyilvánulásokról ad pontos képet, amelyek a fiuk életében játszanak fontos szerepet. Sokat vitatott kérdés kerül eldöntésre, hogy melyik a helyes és helytelen élet. Férfiideálok, sport, tánc, mulató stb. fiutípusok. Aki komoly és céltudatos programot akar a jövője számára, jöjjön el. Az estély csak fiatal emberek részére, pontosan 8 órakor kezdődik és teázással lesz egybekötve. Az előadást hozzászólás és megbeszélés követi. Belépődíj nincs.

**x B. Vattay Margit táncintézetében minden vasárnap délelőtt 11—1-ig órástánc.** Belépődíj 30 fill. És minden vasárnap este 8—12-ig órástánc. Kolónokba beiratkozás egész nap eszközölhető. Kossuth u. 11.

**— Marton Ede, a Keren Kayemeth magyarországi főtitkára lesz a Cionista Szövetség ünnepélyének szónoka.** Közöltük már, hogy a Magyar Cionista Szövetség debreceni csoportjának Ifjúsági KLL-Bizottsága f. hó 28-án, vasárnap este fél 8 órakor a Keren Kayemeth Lojiszrael (Zsidó Nemzeti Alap) 30 éves fennállása alkalmából a Déri-Muzeum dísztermében jubileumi emlékülennepélyt rendez. Az egész világon több, mint egymillió Keren Kayemeth persely hirdeti, hogy a világ zsidósága otthon épít a Szentföldön. Különös, gigantikus merészség perselyek útján, — kegyes adományokból — otthont, országot építeni azoknak, kik kétezer év óta nem találtak megpihenést. És mégis teljesedik a cionisták vágya, mégis épül a zsidó Palesztina, mely már eddig is elért, hatalmas gazdasági, szociális és kulturális eredményeivel az egész művelt világ osztatlan elismerését vívta ki a cionisták számára. A helyi csoportnak, mint értesülünk, sikerült ünnepi szónokul megnyerni Marton Edét, a Keren Kayemeth magyarországi főtitkárát. A megnyitóbeszédet Mező Ármin, a MCSz. debreceni csoportjának ügyvezető elnöke, a Keren Kayemeth debreceni biztosa mondja. A gondosan összeválogatott műsoron még szavaltat, szavalókórus, jelenet stb. szerepelnek. Az ünnepélyre belépődíj nincs. Műsor ára 60 fillér.

## RÁKOSI JENŐ-UTCA

**— A debreceni Homokkerti Sport Club febr. 28-án, vasárnap délután pontosan fél 5 órai kezdettel családi műsoros kulturestet rendez a Homokkerti ref. olvasókör helyiségében, Szabó Kálmán ucca 31. szám alatt. Műsor: Népszimű 3 felvonásban. Rendező: Pongrácz Ernő jh. Szereplők: Rácz István, Csontos Kálmán, Lázár János, Kerecsi Béla, Pető Ilucika, Polgár Bözsike, Matkó Ferenc, Szabó Károly, Szabó Károly, Hegedűs Mihály. Belépődíj nincs. Kegyes adományokat a felszerelés javára köszönettel elfogadunk.**

**Hires dunántuli csemege bort már egy pengőért íhat Goldsteinnál, Kigyó-u. 12. Nyitva szombat és vasárnap reggel 5-ig**

**— Ma a következő gyógyszertárak tartanak éjjeli szolgálatot: Kossuth, Piac u. 26. — Reménység, Csapó u. 22. — Isteni gondviselés, Petőfi tér. Csokonay, Mester u. 43. — Mátyás király, Nyilastelep, Szabó Kálmán u. 1.**

### ANYAKÖNYVI HIREK.

**Születések:** Kovács Mihály gazdálkodó, fiu, István; Altman Lajos rőfős kereskedő, leány, Márta.

**Halálozások:** Bakóczy István, ref., 71 éves, Aajtó u. 6. Kecskés Sándor, ref., 65 éves, Rakovszki u. 31. Csomor Benő, ref., 53 éves, Dugovics Titusz u. 10. Mikli Istvánné Toldi Erzsébet, ref., 34 éves, Luther u. 45. Pozsár Anna, r. kath., 1 hónapos, Tánccsics u. 155. szám.

**Eljegyzés:** Tóth Elek—Kecskés Erzsébet.

**— Felhívás.** Felhívom a Vargakerti FC összes játékosának figyelmét, hogy vasárnap délután 3 órára K. Tóth u. 34. szám alatt igazolás végett megjelenni szíveskedjenek. Pontos megjelenést kér az intéző.

**— Ismeretterjesztő előadás a Munkás-Oththonban.** A debreceni munkásszakszervezetek f. évi február hó 28-án, vasárnap délután 5 órakor a Munkás-Oththon nagytermében ismeretterjesztő előadást tartanak a következő műsorrall: 1. Üzenet. Bornbaum Kornéliától. Szavalja: Rosenberg Zoltán. 3. A gyermekbarát története. Előadja: Knur Pálné. 3. Nyomorultak. Párjelenet. — Előadja: Csillag és Schwarz. 4. Cinege, az inspekciós. Párjelenet. Előadja: Geng György és Kiss Sándor. 4. Kassák Lajos verse. Előadja a szavalókórus. 6. Gyermekevers. Szavalja: Nagy Katóka. 7. Népszerűség. Párjelenet. Előadja: Kovács Lajos és Kovács József. Belépődíj nincs. Idényjegyek válthatók.

**Svetits-palotában nézze meg FELDHEIM IMRE posztóházának tavaszi kirakatait.**

**— Segélykérés.** Ineska Andrásné, Mikeperci út 3. szám alatti lakos, ki édesanyjával és két gyermekével a legnagyobb nyomorban él, ez uton kéri a jóságú közönséget, hogy könyöradományokkal nehéz helyzetében segítsék. Az adományokat lakására kéri küldeni, vagy levélértesítésre elmegy az adományokért. — Kovács Jánosné, Mikeperci út 3. szám alatti lakos azal a kéressel fordul a jóságú közönséghez, hogy nagy nyomorban élő családján pénz, élelmiszeradományokkal segítsenek. A jóságú adományokat a Ghillányi laktanyában levő lakására kéri, vagy levélbeli értesítésre elmegy az adományért.

## volt KIRÁLY-UTCA 4

**— A KIE Foto Klubja közli tagjaival, hogy az újabb határozat értelmében heti összejöveteleit ezentul szombaton este 8—9-ig tartja. A mai előadást az előadás nyilvános és ingyenes ezuton hívják fel tagjainak és az érdeklődők figyelmét nagyrértékű előadására. Vezetőség.**

# Gazdaság - ipar - kereskedelem

Meghívó.

## A Debreceni Kölcsonös Segélyző-Egylet mint Szövetkezet

1932. ÉVI MARCHIUS HÓ 6-AN DELELŐTT 10 ÓRAKOR  
saját helyiségében

### 48-ik évi rendes közgyűlését

tartja, melyre a t. Tagokat meghívja  
az Igazgatóság.

#### Tárgysorozat:

1. Igazgatósági jelentés.
2. A felszámoló és felügyelőbizottság jelentése kapcsán az évi zárószámadások és a felszámoló évtársulat vagyonmérlegének betérjesztése.
3. Határozat a felmentvény megadása, a haszonfelosztás és egyéb javaslatok tárgyában.
4. Az 1932. évi 49-ik évtársulat megalakítása, egyúttal az 1929. évi évtársulathoz 5 felszámolóbizottsági tag választása.
5. Három kilépő igazgatósági tag helyének betöltése 3 évre.

**Figyelmeztetés!** Az évi zárószámadások t. Tagjainknak betekintés céljából szövetkezetünk helyiségében rendelkezésre állanak. A közgyűlésen résztvevő tagok kötelesek igazolványukat legkésőbb március 3-án déli 1 óráig az intézet pénztáránál kiváltani. A közgyűlésen sem igazolványok, sem e nélkül szavazólapok nem adathatók ki.

**Mérlegszám:** V a g y o n : Készpénz és bankkövetelések 71,234.17 P. Értékpapírok 23,147.54 P. Váltak 3,045,214

Megvizsgálta és rendben levőnek találta

a Felügyelőbizottság.

#### TERMÉNYTÖZSDE.

A készárúvásáron a buza és a tengeri ára nem változott, a rozs 10, a zab 25-30 fillérrel volt drágább.

**A határidőpiac hivatalos árfolyamai:**  
Buza márciusra 11.90-11.91, májusra 13.05-13.06. Rozs márciusra 14.60-14.65, májusra 15.40-15.45. Tengeri májusra 14.75-14.78.

**A budapesti árutözsde hivatalos árfolyamai:** Buza tiszai 77 kg-os 13.10-13.70, 78 kg-os 13.25-13.85, 79 kg-os 13.40-14.00, 80 kg-os 13.50-14.10. felsőtiszai 77 kg-os 12.00-12.20, 78 kg-os 12.15-12.35, 79 kg-os 12.30-12.50, 80 kg-os 12.40-12.60. A különleges (80 kg.) tiszai buza 14.75-15.25. Rozs 14.10-14.30, tak árpa I 16.75-17.25, tak árpa II 16.50-16.75, sörárpa 17.50-18.25, zab I 22.50-23.00, zab II 22.00-22.50, tiszai tengeri 14.90-15.00, egyéb tengeri 14.90-15.20, korpá 12.30-12.50.

#### Csikágól zárlat.

Buza márciusra 57 és hétnyolcad (58 és egynyolcad), májusra 61 és hétnyolcad (62 és egynyolcad), júliusra 63 (63 és egynyolcad).

Tengeri márciusra 35 és hétnyolcad (36 és egynyolcad), májusra 39 és hétnyolcad (40 és fél), júliusra 42 és háromnyolcad (43 és háromnegyed).

Zab márciusra 22 és egynyolcad (22 és háromnyolcad), májusra 25 és egynyolcad (25 és egynyolcad), júliusra 25 és háromnegyed (25 és háromnegyed).

Rosz márciusra 44 és egynyolcad (44 és háromnegyed), júliusra 49 és háromnyolcad (48 és háromnyolcad).

Iránvzat nyugodt.

P. Adóssok 105,576.79 P. Ingatlanok 136,216 P. Felszerelések 100 P. Átmenő tételek 36,116.62 P. Összesen 3,417,605.12 P.

**Teher:** Törzsbetét, üzletrésztörke és tartalékok 899,943.61 P. Nyugdíj, segélyalap és nyugdíjart. 141,218.67 P. Betétek 929,597.11 P. Hitelezők: Visszontesztelés 1,069,982 P; P. K. követelése 245,796 P. Előre fizetések 48,563.40 P. Adók-illetékek 12,116.59 P. Átmenő tételek 18,431.78 P. Nyereség 51,955.96 P. Összesen 3,417,605.12 pengő.

**Eredményszámia Veszteség:** Adók-illetékek 27,855.39 P. Illetmények 80,873.50 P. Kezelési költségek 18,124.55 P. Kamatok 193,768.27 P. Tartalékokra 17,800 P. Leírások 7,224.69 P. Nyereség 51,955.96 P. Összesen 397,602.36 P.

**Nyereség: Kamatok 388,574.35 P. Ingatlanjövödelem 5,263.41 P. Egyebek 3,764.60 P. Összesen 397,602.36 P.**

**Az 1928. évi 45-ik évtársulat elszámolása: Vagyon:** Az évtársulat négy évi befizetése 109,100 P. Négy évi haszonrésze 15,324 P. Összesen 124,424 P.

**Teher:** 1091 teljesen befizetett törzsbetét 114 P, 124,374 P. Felszámolási költségek 50 P. Összesen 124,424 P.

#### Országos vásárok.

A február 28-tól március 5-ig terjedő időben az országos vásárokat az alábbi helyeken tartják meg: Február 28-án: Fegyvernek, Kiskunlacháza, Nagykőrös. Február 29-én: Balatonszabadi, Békéscsaba, Halászi, Jákóhalma, Kál, Kiskunlacháza, Kőse, Óriszentpéter, Szécsény, Szirák, Üllő. Március 1-én: Békéscsaba, Beled, Egved, Gyömrő, Háromfa, Homokszentgyörgy, Jánoshalma, Inke, Kadarkút, Mezőcsát, Nagykanizsa, Sásd, Szikszó, Szécsény, Szirák, Tánisgyörgy. Március 2-án: Nádasd, Ajka, Békéscsaba, Bükk, Jánosháza, Kaposvár, Miskolc (havi), Orosháza. Sárospatak, Tapolca, Sella.



#### Vasárnap, február 28.

9.00: Hírek, kozmetika. — 10.00: Református istentisztelet a Kálvin-téri templomból. Prédikál Ravasz László dr püspök. — 11.00: Egyházi népének és szentbeszéd a Jézus Szíve-templomból. Szentbeszédet mond P. Szunyogh Xavér szentbenedekrendi tanár. — 2.00: Gramofonhangverseny. — 2.45: A m. kir. földművelésügyi minisztérium rádióelőadásorozata. Székács Elemér m. kir. gazdasági főtanácsos: »Időszerű gazdasági tanácsadó.« — 2.45-3.50 (Budapest II.): Rózsavölgyi gramofonhangverseny. — 3.30: Az iskolán kívüli népművelés rádióelőadása. (Rádió Szabad Egyetem.) — 4.15: Zenedélután Hubay Jenő dr budai palotájából. — Utána: Időjelzés. — 7.00: »Magyar színészek külföldön.« Lengyel Menyhért előadása. — 7.20: Operaelőadás a Studióból. »Tündérszereltem.« Operett 3 felvonásban. — Utána: Időjelzés, sport- és ügétversenyeredmények. — 10.20: Gertler Endre hegedűhangversenye. — Utána: zalaegerszegi Horváth Rezső és cigányzenekarának hangversenye a Bodó kávéházból.

#### Hétfő, február 29.

9.15: A Weidinger szalonzenekar hangversenye. — 11.10: Vizjelzőszolgálat. — 12.00: Déli harangszó az egyetemi templomból, időjárásjelentés. — 12.05: Eugen Stepat orosz balalajkazenekarának hangversenye. Közben: Hírek. — 1.00: Időjelzés. — 2.45: Hírek. — 4.00: Asszonyok tanácsadója. (Arányi Mária előadása.) — 4.45: Időjelzés, hírek. — 5.00: A Turáni Társaság előadásorozatában Felvinci Takács Zoltán felolvasása: »Nagy-Azsia művészete.« — 5.30: A Magyarországi Munkásdalogyletek Szövetsége képviseletében a Pesterzsébeti Általános Munkás Dalegylet hangversenye. — 6.10: Német nyelvoktatás. (Szentgyörgyi Ede dr.) — 6.30: Venczell Béla dalestje. — 7.00: »Emlékezés a fiúmei karneválra.« Jeszenszky Sándor előadása. — 7.40: A Filharmóniai Társaság hangversenyének ismertetése. — 7.40: A Filharmóniai Társaság hangversenye a m. kir. Operaházból. Közreműködik: Jeanne Marie Darré zongoraművész. — Utána: Időjelzés, hírek. — 10.10: Időjárásjelentés és Hans Nüchtern dr németnyelvű előadása: »Die Tragödie des Menchen in Wiener und Münchener Rundfunk.«

#### Kedd, március 1.

9.15: A m. kir. 1. Mária Terézia honvédelmi minisztérium zenekarának hangversenye. — Közben: Hírek. — 11.10: Vizjelzőszolgálat. — 12.00: Déli harangszó az egyetemi templomból, időjárásjelentés. — 12.05: Hangverseny. Közreműködik dr Fodor Ferencné Fenczik Elvira (ének) és Biróné Smatana Erzs (zongora). — Közben: Hírek. — 1.00: Időjelzés. — 2.45: Hírek. — 4.00: Pista bácsi mesél a gyermekeknek. — 4.45: Időjelzés, hírek. — 5.00: Kalmár Tibor és zenekarának hangversenye. — 5.40: »Nagyatádi Szabó István mint ember.« Lukácsévich Lajos előadása. — 6.10: Helyszíni közvetítés a Hunnia filmvárából. »Hogy készül a magyar hangosfilm?« Részletek a »Piri mindent tud« című »Phöbus« film felvételéből. — 6.40: Garami Béla dr és Wesselényi István dr szerzeményei. Előadja Köszegi Teréz és Szedő Imklós. Kisér Rácz Béla cigányzenekara és Garami Béla dr (zongora). — 8.00: Turry Peregrin előadása: »A fuvós hangszerek ismertetése; II. Az oboa.« — Majd: »A zeneművészet klasszikusai.« A m. kir. Operaház tagjaiból alakult zenekar hangversenye. — 10.00: Larsen-Todsen Nann svéd királyi kamaranékesnő hangversenye. — 10.30: Időjárásjelentés. — Majd: Az Ostende kávéház szalon-, jazz- és cigányzenekarának hangversenye Kalmár Pál ének-számaival.

#### Szerda, március 2.

9.15: A rádió házkivintettjének hangversenye. — Közben: Hírek. — 11.10: Vizjelzőszolgálat. — 12.00: Déli harangszó az egyetemi templomból, időjárásjelentés. — 12.05: Kaposvári Zsolnai Lajos és cigányzenekarának hangversenye. — Közben: Hírek. — 1.00: Időjelzés. — 2.45: Hírek. — 3.30: Morse tanfolyam. — 4.00: Tereszényi György novellája. »Jófiárt gyűrűje.« Felolvassa a szerző. — 4.45: Időjelzés, hírek. — 5.00: Hangverseny. Közreműködik Déry Margit (ének) és Hege-düsné Meert Margit (zongora). — 5.30: »Gyermekekmentés.« Révész Béla előadása. — 6.20: Egy óra könnyű zene. Zenekari hangverseny. — 7.25: A m. kir. Operaház előadásának ismertetése. — 7.30: A m. kir. Operaház előadásának közvetítése. »Háry János.« Daljáték 4 kalandban, elő- és utójátékkal.

— Az I. felvonás után: A magyar rádió üdvözlő az oslói »magyar-est« hallgatóit magyar és norvég nyelven. — A II. felvonás után: Időjelzés, hírek. — Az előadás után: Időjárásjelentés. — Majd: Sovánka Nándor és cigányzenekarának hangversenye a Baross kávéházból.

#### Csütörtök, március 3.

9.15: Gramofonhangverseny. — Közben: Hírek. — 11.10: Vizjelzőszolgálat. — 12.00: Déli harangszó az egyetemi templomból, időjárásjelentés. — 12.05: A Budapesti Koncert Szalonzenekar hangversenye. — Közben: Hírek. — 1.00: Időjelzés. — 2.45: Hírek. — 4.00: Martos Vera mesél. — 4.45: Időjelzés, hírek. — 5.00: A m. kir. földművelésügyi minisztérium rádióelőadásorozata. Villax Ödön dr m. kir. kísérletügyi adjunktus: »A tavaszi munkálatok.« — 5-5.30 (Budapest II.): Rózsavölgyi gramofonhangverseny. — 5.30: Csorba Dezső és cigányzenekarának hangversenye. — 6.15: Angol nyelvoktatás. (J. W. Thompson.) — 6.35: A m. kir. Mária Terézia 1. honvédelmi minisztérium zenekarának hangversenye. — 7.35: A Magyar Elektrotechnikai Egyesület rádiószakosztályának előadásorozatában Kauszer János felolvasása: »Vevők lényege. Telepek. Hálózati vevők, teleppótlók.« — 8.00: Sándor Erzs hangversenye. Zongorán kísér Polgár Tibor. — 9.35: Színműelőadás a Studióból. »Az utolsó farsang.« Színjáték 3 felvonásban. — Utána: Időjelzés, hírek. — 10.20: A Melles magyar vonósnégyes hangversenye. — 11.20: Megyeri Gyula tangó- és jazz-zenekarának hangversenye a Dunapalota-szállóból. Varsányi Rudolf ének-számaival.

#### Péntek, március 4.

9.15: Az Országos Postászenekar hangversenye. — Közben: Hírek. — 11.10: Vizjelzőszolgálat. — 12.00: Déli harangszó az egyetemi templomból, időjárásjelentés. — 12.05: Az Egyetemi Énekkarok szőlőkvarterjének hangversenye. A kvartett tagjai: Imre Vince, Olgyay Oszkár, Arany Sándor és Balla Károly. — Közben: Hírek. — 1.00: Időjelzés. — 4.10: »Hogy mulattak száz év előtt Pesten.« Gáspárné David Margit előadása. — 4.45: Időjelzés, hírek. — 5.00: »A magyar kispár hőse.« Soltész Adolf dr előadása. — 5.30: Guttenberg György szalon- és jazz-zenekarának hangversenye. — 6.40: Gyorsíró tanfolyam. (Szlabev Géza.) — 7.00: Szolnoki Farkas Jancsi és cigányzenekarának hangversenye. — 8.00: »Hadifoglyok a magyar irodalomban.« Zilahy Lajos előadása. — 8.30: A Magyar Keresztény Leányegyesületek Nemzeti Szövetsége előadó-estjének közvetítése a Zeneművészeti Főiskola nagytér-méből. — Utána: Időjelzés, hírek. — Majd: Magyar Imre és cigányzenekarának hangversenye a Hungária-szállóból.

#### Szombat, március 5.

9.15: Hangverseny. Közreműködik Nádai N. Irma (ének), Koromzay Dénes (hegedű) és Hajk Albert (tárogató). — Közben: Hírek. — 11.10: Vizjelzőszolgálat. — 12.00: Déli harangszó az egyetemi templomból, időjárásjelentés. — 12.05: A rádió házkivintettjének hangversenye. — Közben: Hírek. — 1.00: Időjelzés. — 2.45: Hírek. — 4.00: A »Rádióélet« gyermekjátékosórája. (Harsányi Gizi előadása.) — 4.45: Időjelzés, hírek. — 5.00: A Szociális Missziótársulat előadása. Farkas Edith alapító főnöknője: »Missziós üzenetek.« — 5.30: Farkas Jenő és cigányzenekarának hangversenye. — 6.30: Rádió amatőrpósta. — 6.30-7.00 (Budapest II.): His Master's Voice gramofonhangverseny. »A tánc a klasszikus zenében.« — 7.00: Gramofonhangverseny. — 7.25: A m. kir. Operaház előadásának ismertetése. — 7.30: A m. kir. Operaház előadásának közvetítése. — Majd: A »Fészek« művészklub szombat esti művészestjének közvetítése.

Hirdetési ügyekben  
TELEFONON 27-88.  
szám  
nyújt felvilágosítást.

# APRÓHIRDETÉSEK

Hirdetési ügyekben  
TELEFONON 27-88.  
szám  
nyújt felvilágosítást.

Az apróhirdetések díja hétköznap 10 szólg 40 fillér, minden további szó 4 fillér; vasárnap 10 szólg 60 fillér, minden további szó 6 fillér. Vastag betűből álló, valamint levelezési, házassági, kereskedelmi, ipari apróhirdetések és a kezdőszavak díja kétszeresen számítatik. Apróhirdetések csak a díj előzetes lefizetése mellett közöltenek. — A közlésidő vidékről postabélyegben is beküldhető. — A kiadóhivatalban hagyott címek csupán kiadóhivatalunkban, Debrecen, József királyi herceg ucca 1. szám (Bika-bérház) tudhatók meg.

## Levelezés

**Egy**  
csinos és szép diáklány megismerkedne diákokkal. Fényképes levelet „Szöke” jellegre.  
1630

## Alkalmazást nyerő

**Hosszu**  
bizonyítvánnyal rendelkező perfekt mindenés délután 2—4 között — Batthyányi 17. dr. Békésnél 1598

**Mindenés**  
főzőnő jó bizonyítvánnyal felvétetik József kir. h. 54. utcai lakás.  
1610

**Főzni tudó**  
oly háztartási leányt keresek, ki lehetőleg mosást is vállal. Kiszállomás, főnök.  
1629

**Mindenés**  
leányt jó bizonyítvánnyal keresek. Weinberger József kir. herceg 35. I. iobbra. 1633

**Mindenés**  
jó bizonyítványokkal el sejtére felvétetik. Pillicer Mór, Péterfia 39.  
1637

**Tisztességes**  
figyes szobaleány lehetőleg árva, kerestetik. Miklós utca 19. 1642

**Egyszerűbb**  
főzni is tudó mindenés nő bentlakással felvétetik. Cím a kiadóban.  
1652

**Hölgyfodrász**  
kísasszony kíséreteni felvétetik. Balogh, Szoboszlai út 4. 1656

**Megbízható**  
mindenes leányt keresek. Svetits bérház, III. emelet 1. 1645

## Alkalmazást kereső

**Könyvelőnő**  
magyar német gyorsíró nagy gyakorlattal állást keres esetleg vidéken, teljes ellátással is. Címét „Érettségizett” jellegre kiadóra kér.  
1640

**Varrónő**  
önálló házakhoz ajánlkozok olcsón varrni hívásra elmegy. Séchenvi ut (kert) 10. sz. 1647

## Alkalmazást kereső

**Pénzbeszedői**  
bankszolgai, raktárnaknak ajánlkozok ezer P óvadékkal fiatal kereskedő. Ajánlatok „Szorgalmas” jellegre a kiadóba.  
1628

## Ajánlat

**Tévedés**  
a Perczel műterem megszűnésének hírel Továbbra is, mint eddig, Perczel Miklósné vezeti.  
1577-III-31-ig.

**Ondolálás**  
80, manikur 40, hajmosás 60, Kálvintér 5.  
1641

**Tört aranyat**  
fogaranyat legamagassabb árban veszek. — Haás Janka, Kossuth u. 15. 1632

**Ceglédi**  
fajboraimat következő árakon ajánlom literenként: kővidinka 50 f., rizling 54 fill., ó-rizling 70 fill., hárlevelű 70 fill., sauwington 76 fill., muskotály 80 fill., cabinet édes 1 P 40 fillér. Vadász Vaarga utca 35. 1614

**Fehérneműt**  
hozott anyagból a legfinomabb kivitelben, — monogram-, kézi és gép himzést vállal. Szentanna 5. 1657

## Ingósgépvétel

**Csikóbdöröket**  
legmagasabb árban veszek. Adler szücs, — Batthyányi u. 2. 1650

**Zálogcédulát**  
vesz, hosszabbít, kivált, kölcsönt folyósít. Csapó 6 Udvarban. 1661-a.

## Vegyés

**Sertéskoca**  
tartásra fele fiáért közele kiadó. Balázs Bihari u. 6. 1549

**Orosz spitz**  
fehér kutyához párosításhoz himet keresek szaporulatból him tulajdonos kap egyet. Domokos Lajos utca 6. Vénkert. A1449

**Eladó**  
a Balogh és Vértessy-téglagyár felerésze. Ügyet közt díjazok. Balogh, Kossuth u. 22. 1521

**Zöldség**  
eladó kb. három mázsa sárgarépa és három mázsa petrezselvem gyökér. Cím a kiadóban.  
1611A

**Eladó**  
egy ló után való szekér új pléhes deszkával. — Hunyadi u. 18. 1639

## Oktatás

**Gyorsírástanítás,**  
gépírástanítás, helyesírástanítás, szépírástanítás Naményi Gyorsíráskolában, Piac 26-b. 1662

## Bútor

**Eladó**  
olcsó ebédő, gyalupadok, tornyos vaskályha, új kátránypapír. Bárczy u. 3-b. 1599

## Kereslet

**Haszonbérbe**  
keresek azonnali átvételre, városhoz közel 15 hold körüli földet lakóházzal, istállóval 3—4 hold legelővel. Cím a kiadóban. 1325

**Szegény**  
színészgyermek elvesztette fél bőrkesztyűjét. Kéri megtalálóját, színházi felügyelőhöz beadni szíveskedjen. 1649

## Kiadó lakás

**Kiadó**  
májusra szoba konyha, spetz mosókonyha és mellékhelyiségekkel — Teleki utca 32. 1631

**Kiadó**  
szoba konyha fűskamara, beköltözhető. Árpád tér 37. 1609

**Kiadó**  
azonnal egy szoba, — konyha. Kigyó u. 12. 1644

**Ujonnan**  
festett szép szobás, — konyhás és pincéből álló lakás kiadó. Honvédtemető 10. 1656

## Kiadó lakás

**Kiadó**  
kétszobás és egyszobás szép lakás. Domokos u. 16. Vénkert. 1589

**Egy**  
kétszobás lakás kiadó. Meszena utca 19. sz. 1631

**Utcai**  
2 szoba előszoba konyha mellékhelyiségekkel kiadó. Boldogfalva u. 16. 1638

**Kétszobás,**  
nagy előszobás lakást keresek. Levelket „Kétszobás” jellegre kiadóhivatalba. 1622

**Kiadó**  
kettő szoba, mellékhelyiségekkel. Homokkert. Lónyai u. 4. 1643

**Hatvan**  
ucca 63. Uccai kétszobás, fürdőszobás lakás május 1-ére kiadó. 1646

## Ingen

uri lakást adok annak négy évig, aki négyezer pengőt előlegez, kettő nagy szoba, hall, új modern ház, minden komfort, fürdőszoba augusztusra beköltözhető — Szent Anna utcán. Felvilágosít Hiteleszövetkezet Szent Anna utca tiz. 1618

## Kiadó

uccai és udvari 2 szobás lakás mellékhelyiségekkel Szappanos u. 11. 1648

## Kiadó lakás

**Kiadó**  
Kossuth u. 48. sz. a. május 1-re egy háromszobás udvari lakás mellékhelyiségekkel együtt Értekezni ugyanott. A.N.

**II. emeleti**  
3 utcai parkettes szoba fürdőszobás komfortos lakás minden mellékhelyiségekkel május elsejére kiadó. Verbőczy u. 14. 1613

**Kiadó**  
3—4 szobás lakások május 1-re, pince üzlet azonnal. Házhelyek eladók. Kossuth u. 22. Cgnyöködt díjazok. Balogh. 1520

**Modern**  
3 szobás lakás kiadó Mellékhelyiségekkel. Rákóczi u. 51. 1518

## Kiadó lakás

**Bérbeadó**  
a Burgondia u. 19. számú 4 szobás, komfortos főúri lakás. Bérlel egyedül lakhat. — Ugyanott modern ebédő és háló, kiállítási darabok eladók. 1495-a.

**Négy szoba,**  
fürdőszoba és mellékhelyiségekkel álló, központi fűtéssel ellátott, modern uccai lakás a Bika bérházban május 1-ére kiadó. Felvilágosítást ad a házfelügyelő. 1h-III-1.

## Bútorozott szoba

**Egy**  
bútorozott szoba kiadó. Arany János u. 34. sz. 1544

**Különbejárati**  
utcai bútorozott szoba kiadó. Széchenyi kert Erős Lajos u. 6. 1588

**Tiszta**  
bútorozott szoba 20 pengőért kiadó. Péterfia 39. 1636

**Kiadó**  
csendes, utcai féregmentes bútorozott szoba uri családnál. Kőlcsei u. 3. 1634

## Csinosan

bútorozott uccai szoba 1—2 személynek kiadó. Simonffy u. 38. 1653

**Különbejárati**  
csinosan bútorozott szoba 1—2 személynek olcsón kiadó. Bethlen 20. 1659

## Lakásközvetítő

### CSAPÓ 14.

**Bútorozott szobák:**  
Kossuth 41.  
Péterfia 29.  
Egymalom 8.  
Domb 2.  
**Két szoba, előszoba**  
Méliusz tér 7.  
Mester 39.

### Egyszobás:

Bethlen 20.  
Csónak 3.

### Üzlethelyiség:

Böszörményi 91.  
Lakását pár fillérért közvetíti irodánk, Csapó 14. — Zálogcéduláért legtöbbet fizetünk. 1661

## Atadó üzlet, vendéglő

**Jóforgalmu**  
villanyerőre berendezett asztalosműhely haláleset miatt kiadó. — Lehetőleg koporsókészítésben jártas egyének. Hajduhadház, Kazinczy u. 3. sz. 1591

## Üzlet, műhely, raktárhelyiség

**Üzlethelyiség**  
Szent Anna ucca 1. sz. alatt, berendezéssel átadó. Értekezni Rádió üzletben. 1664

**Üzlethelyiség**  
a Bika bérházban, a fürdő előtt azonnalra kiadó. Felvilágosítást ad a házfelügyelő. 1h-III-1.

**Üzlethelyiség**  
vasportálos kb. 200 n. méter nagyságú kiadó. Értekezni Ullmann Rt.-nél, Piac u. 69. 1600

## Ingósgé eladás

**Figyelem**  
asztalosok! Igen olcsó asztalok, székek, éjjeli szekrények, ágybetétek, sodronyok, hálók, tolették, hegedűk, hegedűtokok, harmónikák, gitár, Wertheim-szekrény, nacional-kassza, frógép, butorlakk, cipészvarrógép Csapó 19. udvarban. 1594

**Eladó**  
benyíló ablakok, asztal, hokedli Német u. 22. sz. 1651

## Eladó ház

**Üzletes ház**  
tűzéraktanya háta mögött Vasvári u. 10. alatt eladó. Értekezni Korponai u. 12. özv. Schneider Józsefné 1546

**Központon**  
kitűnően épített gyönyörű masszív ház nettó tizszázalék kamatozással hatvanézerért eladó. Reflektánsok címét „Adómentes” jellegre kiadóba kérem. 1626

**Csapó u. 6.**  
sz. ház kedvező fizetési feltétellel eladó. Targyal dr. Sebestyén ügyvéd Piac 4C. 1625

## Eladó föld

**Balmazújvárosi**  
határban egyszáznyolcvanhólas tanyásbirtok, holdanként háromszázhusz pengőért eladó. — Megbízott Máté ingatlaniroda, Blaháné 12. — (Rendőrpálotá mellett.) 1574

**Eladó**  
Felsőjózsa alatt 7 hold prima szántóföld. Jókai u. 22. 1601

**380 hold**  
bíharmegyében uri lakással 150 000 pengőért eladó. Deseő, Kut u. 102. 1627

**Felőlős szerkesztő:**  
PÁLFY JÓZSEF

A Tiszántúli Könyv- és Tankönyv R. T. kiadása



Mielőtt utra  
**INDUL**

lakást keresni, ne mulassza

**EL**

a Debreczeni apróhirdetéseit átolvasson. — Kiadó lakások állandoan vannak hirdetve, mert akinek kiadó lakása van a Debreczeni apróhirdetéseik között egyszeri közlésre is már könnyen adja azt ki.

**MERT**

a „Debreczeni” újságunk olvasói.